

致敬 教师

带着患病妈妈去教学

——记“鹰城最美教师”李金歌

□本报记者 孙书贤 文/图

9月6日上午,天高云淡,秋风送爽。记者来到郑县茨芭镇薛村学校时,正值第二节上课。在该校五年级教室里,刚获评“鹰城最美教师”的李金歌正在绘声绘色地给同学们讲课。在校内的洗手池旁,一位老人正在用水冲洗袋子。随着一阵“丁零丁零……”的下课铃声响起,李金歌带着一摞作业本走出教室。刚下楼,她就快步朝那位老人走去。“我妈妈的身体好多了,你看现在还帮我做家务呢!”李金歌边走边高兴地对记者说。老人也认出了记者,对记者夸赞着说:“要不是我这孝顺闺女,我哪能有今天啊!”

孝顺女儿带着妈妈来上课

1986年出生的李金歌是禹州市磨街乡磨街村人,2010年6月从郑州师范学院毕业后,成了郑县的一名特岗教师。在郑县最偏远的茨芭镇,她一干就是3年。2014年9月,李金歌从茨芭镇东坡小学调到了该镇薛村学校工作至今。

去年10月11日夜,在老家居住的妈妈李焕妮突发脑溢血,由于爸爸已经去世,作为独生子女,李金歌只能请假回家照顾妈妈。为了给妈妈治病,李金歌花去了全部积蓄,还借了不少外债。经过救治,妈妈终于转危为安。

为了不耽误学生学习,李金歌只在医院待了一周就请来一位亲戚照顾妈妈,自己返回讲台给学生上课。每天忙到晚上,她才有空给妈妈打电话问候。半个月后,中段考试结束,她所在的班级成绩在茨芭镇同年级名列前茅。

为了照顾妈妈,李金歌也曾想过辞职,可教学是自己坚持的理想,更何况这么多年来,她已和这里的孩子们产生了割舍不掉的感情。于是,她心一横,把妈妈从家里接到学校,一边教学,一边照顾妈妈。

李金歌每天做好早饭后,照顾妈妈穿衣起床,把早饭端到她面前,把妈妈安顿好才去教室上课。课间休息时再回到宿舍,给妈妈按摩、揉腿,陪妈妈说说话。放学后,她就和同事一起搀



李金歌和学生们一起做游戏

扶着妈妈进行康复锻炼。每天晚上坚持用热水给妈妈泡脚促进血液循环。等妈妈睡下后,李金歌还要忙着批改作业、备课,直到深夜才休息。

转眼间又一个学期过去了,在李金歌的精心照料下,妈妈的身体慢慢康复,如今不仅自己可以单独走路了,还可以帮助女儿料理一下简单的家务。

她待学生如妈妈一样亲

为了搞好教学工作,李金歌把自己幼小的女儿撇在了安阳家里,由婆婆照顾。在学校里,她把妈妈般的温暖都献给了孩子们。

学生薛少泽是一名留守儿童,平时不爱和别人交流。去年9月,李金歌了解到这名学生要过生日了,她就准备送给薛少泽一个惊喜。李金歌找来彩纸,制作了一个精美的生日贺卡。孩子过生日那天刚进教室,全班同学都齐唱生日快乐歌,李金歌走上前去,深深地拥抱了他,并把精美的贺卡送给他,祝他生日快乐。老师的这份惊喜让薛少泽感动得泪流满面,一个劲儿地对老师和同学们道谢。从那以后,薛少泽变得爱说话了,学习成绩逐步得到了提高。

在教学工作中,李金歌心目中并没有优等生和差生的概念。学生小薛学习基础不好,李金歌就从生活中的点滴关爱

她,激发她的学习兴趣,并在晚上单独给她补课。经过一段时间的努力,小薛的学习成绩得到了很大的提高。她在课堂上是老师,在课余时间就是学生们的朋友。为了让学生写好一篇作文,她趁着大雪带着学生观察下雪的景象,实地指导学生的写作,学生们写出来的作文都很生动有趣。

在她的班级里有三名家庭困难的学生,李金歌发现这三名学生没有了作业本和笔,就不动声色地买来,悄悄地装进他们的书包里。每年的期末考试后,李金歌都要买来一些作业本和糖果来鼓舞学生们。

敬业精神感动众师生

多年来,李金歌一直把学校当作自己的家。她把丈夫和年幼的女儿都撇在了安阳的家

里。由于路途遥远,只有放寒暑假了,她才能安心地回家一趟和家人团聚。平时的闲暇时间,她最快乐的时候就是通过手机视频和丈夫聊聊天,见见幼小的女儿。

而李金歌带着患病妈妈来教学,也感动着全校的师生们。同事们争着帮她照顾妈妈。学校领导也多方给予照顾,解决她的后顾之忧。

提起李金歌,薛村学校校长王景召告诉记者,李金歌为全校师生起了模范带头作用,是全校师生学习的楷模。全校老师要以李金歌老师为榜样,努力做好教学工作。

面对记者的采访,不善言谈的李金歌谦逊地说:“照顾妈妈是我义不容辞的责任,做好教学工作更是我的职责所在,我要尽力把这两件事都做好,让孩子们学好,也让妈妈的晚年生活过得幸福美好!”



李金歌和妈妈一起

创业青年母校献爱心
寺街学校师生
收到节日礼物

□记者 孙书贤

本报讯9月7日下午,在郑县创业的寺街青年王进可带领公司员工回到母校郑县渣园寺街学校,给全体师生送去了节日礼物。

王进可小学就读于寺街学校,大学毕业后,他在郑县县城开办了一家网络科技有限公司,安排了20多人就业。在教师节来临之际,王进可带领公司员工回到寺街村,给该校全体学生送去了新书包、文具、作业本和笔,给该校7名老师送去了太空被、笔记本等礼物。

18名贫困学子
收到“开学大礼包”
另有19名孩子获长期资助

□记者 牛超

本报讯9月7日上午,在舞钢市武功乡后营小学,来自附近多个学校的18名孩子收到爱心人士曹红丽送上的“开学大礼包”。此外,还有19名孩子被曹红丽及平煤幼儿园确定长期资助。

当天上午10点左右,舞钢市武功乡后营小学的操场上,几张桌子上摆满了爱心人士曹红丽购买的学习用品。“这是我的一点心意,想着孩子们开学了,需要这些东西。”曹红丽说。

曹红丽是我的爱心人士,曾多次参与晚报的“爱心成就大学梦”活动,资助贫困大学生近20名。前段时间,考虑到不少贫困地区的孩子开学后会缺少学习用品,曹红丽便购买了一些,由市义工联牵线,送到了舞钢市武功乡后营小学。

为孩子们发放完学习用品后,曹红丽又和另外9名家境贫困、品学兼优的孩子结了对子,为每人发放了1000元助学金,进行长期资助。

当天,和曹红丽一起赶到后营小学的还有平煤幼儿园的老师。他们当天也定向资助了10名家庭贫困的孩子,为每人发放助学金800元。

山村小学来了
助学志愿者

□记者 杨元琪

本报讯9月7日,平顶山市爱心之家助学协会成员走进鲁山县背孜乡孤山小学,为孩子们送上图书、文体用品等物资。

当天上午,十多名志愿者从市区出发,经过两个多小时路程,大家终于赶到了背孜乡孤山小学。这里距离鲁山县城有50多公里,属于深山区。

走进校园,志愿者们趁着孩子们上课,将图书、文体用品等物资分类摆放到位。下课铃响起,孩子们涌向校园,欢迎远道而来的叔叔和阿姨。随后,全校学生整齐列队,从志愿者手中接过崭新的图书和文体用品。孤山小学范校长说,学校有350多名学生,15名老师,师资力量很有限,学生中很多都是留守儿童,平时受到的关爱有限。志愿者的到来对孩子不仅是呵护,更是一种激励。

“看到孩子们的笑脸,我们都是欣慰的,感觉自己的付出值得。”爱心之家助学协会秘书长王辉说,此次活动得到协会成员的大力支持,大家踊跃捐款捐物,希望为山村孩子送上一份开学礼物。

辛勤育桃李
园丁受表彰

9月9日,受到表彰的老师手捧鲜花,脸上充满了喜悦。当日,市十四中对荣获该校“2018年度最美老师”和“十佳班主任”荣誉称号的24位老师进行了表彰,在全国第34个教师节到来之际,向这些终日在三尺讲台上默默奉献的辛勤园丁送上祝福。

本报记者 李英平 摄

